

# 城南大破清水 捧亞超盃



城南一和勇奪賀歲盃。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南) 韓國城南一和機動踢法和狀態高一成,以5:1大勝日本知名球隊清水心跳,輕鬆高舉「Nikon亞洲超級球會挑戰盃」,並獲得6萬美元獎金。昨晚歲波決賽吸引10,610球迷入場。為賽事帶來1,549,304元門票收入。

藉着清水心跳守門員山本海人出現失誤,第5分鐘城南外

援艾華頓山度士首開紀錄。太早失球之後,第17分鐘希華頓和第21分鐘韓青雲建功,城南領先3:0。第38分鐘,清水的岩下敬輔禁區內,侵犯韓青雲,城南博得12碼,由艾華頓主射入網成4:0,個人梅開二度。

清水落後4球又只得10人應戰,第68分鐘,伊藤翔破蛋,挽回一點面子,最後城南一和的李昌勳奠定勝局,勝5:1捧盃。賽後清水心跳教練古特比

不滿球證判罰12碼。城南一和教練申台龍滿意賽果,但不評論是否感到意外,反而對隊員的走位、組織入滲還不足夠。



城南好波之人曹東健。香港文匯報記者郭正謙攝

# 拿度挫費達拿 晉澳網決賽



拿度在澳網擊敗費達拿晉決賽。美聯社

香港文匯報訊(記者 黃舒慧) 昨日澳網進行男單準決賽,網壇「四天王」中的費達拿和拿度於球場上短兵交接,上演了一場歷時3個多小時、精彩刺激的「天王對壘」。西班牙球手拿度在失先一盤的情況下緊咬對手,最終以6:7、6:2、7:6和6:4力挫費達拿取得決賽之席,而費達拿今次慘敗,使他第2次於澳網的4強止步,無緣問鼎冠軍寶座。

兩位天王經過整個冬季休整期,體力和傷患情況均有明顯改善,而2人都對首個大滿貫賽事的決賽一席志在必得,因此昨天賽事可謂火花四起,驚險情節連連。踏上其1,001場職業生涯賽事,「瑞士球王」費達拿在首局可謂有個「吉利」開始,力壓拿度的反手弱點連取幾分,以7:6先下一城。

正當現場觀眾以為費達拿能乘勝追擊,賽事卻有戲劇性的發展。拿度於第2盤發揮漸趨穩定,而且手風愈打愈順。即使費達拿接二連三展開猛烈攻勢,拿度都能夠絕處逢生,並趁費達拿疏於防守時進行反攻,以6:2的大比數取得第2盤,使2人盤數扳平。可能被第2盤的失利影響,費達拿於第3盤開始屢屢失誤,正手犯錯、雙發失誤的情況常有發生,使氣勢如虹的拿度再取一盤,以7:6取勝。

在決勝局雙方呈現「膠着」狀態,兩位「天王」都你來我往,對比分窮追不捨。為了爭奪澳網決賽一席,二人無不使出渾身解數,誓以球技令對手屈服。最終,勝利之神似乎比較偏袒拿度,讓他以6:4贏得決勝局,率先進入決賽。取得勝利果實的拿度讚賞對手的表現,亦表示今場比賽贏得不容易:「開場前兩星期,我還擔心膝蓋的傷勢會影響自己的表現。但我極想進入決賽,所以要不惜一切的去贏得比賽。」

至於今日的另一場男單準決賽亦會上演「天王大戰」,由力求衛冕的祖高域對上英國球手梅利,爭奪剩下來決賽之席。

## 舒娃 阿薩倫卡爭女單錦標

2008年澳洲網球公開賽女單冠軍、俄羅斯的舒拉寶娃26日擊敗了2號種子、捷克的基維杜娃,進入澳網女單決賽。三盤比分別為6:2、3:6和6:4。



舒娃再度闖入澳網決賽。美聯社

## 體壇短訊

### 理大參與馬拉松嘉年華

香港理工大學(理大)醫療及社會科學院轄下的康復治療科學系,今年再度參與香港馬拉松嘉年華,為馬拉松跑手提供長跑秘訣,以及與公眾人士分享健康訊息。今年的嘉年華將於1月28日及29日(星期六及日)假維多利亞公園中央草坪舉行,今年康復治療科學系的攤位中,將提供多項免費的測試及評估,包括核心力量評估、柔軟度測試、跑姿分析、耐力測試、身體脂肪比例量度,以及肌肉內效貼布示範等。此外,學系的物理治療師及學生更會駐場,為運動員及市民大眾提供跑步的意見。

### 新世界成立「新世界體育會」

新世界集團繼早前歷史性復辦開辦香港33年的維海泳,以及與香港奧委會轄下「香港運動員就業及教育計劃」合作安排運動員就業外,現正式成立「新世界體育會」,以彰顯集團對普及體育發展的支持。體育會以集團代表隊和訓練班的形式為同事組織體育活動,並安排專業教練加以指導,為員工提供高水準的專業體育訓練。體育會率先成立排球隊伍、劍擊班及長跑隊伍,並請來已加入新世界集團的前香港劍擊代表盧盼盼、前香港田徑代表鄭家名,以及香港甲組排球員謝振邦負責統籌相關項目。

# South China FC 基士文宴客 南華失季席



基士文推進受阻於富力隊長許博。香港文匯報記者潘志南攝



基士文在告別賽後與球迷合照。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 基士文告別戰留憾!亞超盃季軍戰成為基士文退役前最後一戰,可惜這位塞爾維亞名將未能於自己的告別戰寫下完美句號,南華在良好形勢下被廣州富力於法定時間迫和1:1,再於

互射12碼階段以1:3落敗,壓軸操刀的基士文更一射沖天,留下一絲遺憾。

派 出利馬及迪亞高兩名外援助陣的南華開賽後一直佔有優勢,更憑陳偉豪於一次混戰中快腳射入而先拔頭籌,換邊後南華先後作出七個換人調動,當中包括萬眾期待的基士文,不過球隊明顯未能迅速適應大量變動,加上廣州富力換入盧琳及吳偉安兩大主力,此消彼長下廣州富力漸漸佔優,最終於補時階段憑李誌接應角球頭槌扳平。

互射12碼階段南華有歐陽耀沖、梁振邦及基士文先後射失,而廣州富力的盧琳、許博及吳偉安均一射中鵠,最終廣州富力以總比數4:2擊敗南華成為今屆亞超盃季軍。

雖然未能以一場勝利為自己的職業生涯寫下完美句號,不過基士文仍對所有支持他的香港球迷致以最

衷心的感謝,寫上「I love Hong Kong」的衣服繞場向現場球迷告別,對合照簽名要求更有求必應,基士文表示:「很感謝南華會、球迷對我的支持,為我製造了這樣一個感動的時刻。」互射12碼一射沖天令自己的告別戰留憾,基士文解釋自己想太多導致宴客:「射之前我下廣州富力漸漸佔優,最終於補時階段憑李誌接應角球頭槌扳平,我也覺得非常可惜。」

而南華主帥高世安則感嘆兩戰均未能勝出12碼大戰,認為球隊表現合格只是欠運,亦承認球隊下半場調動頻繁令球員適應需時,最終於完場前失守:「今屆賽事是一次很好的經驗,今場所見兩位巴西外援亦非常對辦,接下來我們會專心備戰本地賽事。」

香港文匯報訊(記者 潘志南) 由「香港體育記者協會」主辦,「香港足球總會」全力支持的「2011/12球季:每月最有價值球員」,「十二月最有價值球員」經過專業評審團選後,由效力南華的祖爾當選。體記會邀請前港隊中鋒,有「亞洲第一中鋒」稱號的鍾楚維主持頒獎。「阿維」形容祖爾的硬頭踢法,準確的攔截,是一名十分難應付的中堅。祖爾是南華在十二月保持不敗的功臣,更交出四個入球。除了在十二月三日的聯賽,三蛋贈和富大埔貢獻一球,兩星期後對傑志的「港甲大戰」,更包辦兩個入球。而在聖誕日的高級組銀牌四強次回合,更奠定勝局,氣走天水圍飛馬入決賽。這位巴西中堅的傑出表現,令香港體育記者們留下深刻印象,經過專業評審團選後,祖爾結果以兩票優勢,壓倒隊友葉鴻輝,當上十二月最佳。



當選12月最有價值球員的高爾自名宿鍾楚維手上接過獎座。香港文匯報記者潘志南攝

附選票表: 票數 當選人: 祖爾 Joel Bertoni Padilha 祖爾(南華) 8 (40%) 葉鴻輝(南華) 6 (30%) 鄭少偉(日之泉 J.C.晨曠) 4 (20%) 陳肇麒(南華) 1 (5%) 高梵(天水圍飛馬) 1 (5%) 總數 20

# 洛城打吡 湖人終勝快艇

季前賽和常規賽已連輸快艇3場的湖人25日終於揚眉吐氣了一回。在當晚「天使之城」打吡之戰中,一路苦苦追趕的湖人最終在一場火藥味甚濃的交鋒中以96:91笑到了最後。此役,因傷連續缺席了5場比賽的快艇當家球星保羅復出,可他的狀態並不在最佳,全場雖送上12次助攻,可進攻上8投2中僅收穫4分。好在隊友格里芬、巴特勒、威廉斯等發揮出色,使得快艇從第一節到第三節幾乎大部分時間在比分上壓着湖人打,不過進入第四節他們也僅領先3

分而已。在決定勝負的第四節比賽中,高比及時站出來,他此節收穫了全場24分中的12分。加上加索爾和拜林全場貢獻的23分和19分,湖人隊最終反勝出5分,贏得他們本賽季與同城兄弟的第一場勝利。在本賽季兩場季前賽和此前一場常規賽中,湖人隊均敗在了快艇手下。此前在洛杉磯長期生活在湖人隊陰影下的快艇自本賽季交易來保羅、比立斯和巴特勒後,大有在洛杉磯改朝換代之勢。因此,兩隊每次交手總是打得火花四濺。

當晚兩隊多次出現球員相互推搡鏡頭,先後有6人吃到技術犯規,好在裁判及時干涉和雙方隊員均表現得有所克制,因此比賽得以在火藥味中順利進行。目前兩家戰績分別是:快艇9勝6負,排名西部第四;湖人隊11勝8負,排名西部第八位。 ■新華社



湖人後衛費沙(右)力搶保羅手中的皮球。美聯社



快艇主將保羅(中)復出遭湖人夾擊。美聯社



日本雅典奧運會冠軍野口木水因傷退出大阪馬拉松。新華社

# 野口木水退出大阪馬拉松賽

因傷錯過了北京奧運會的日本女子馬拉松名將野口木水近日再度受到傷病困擾,退出了29日的大阪馬拉松賽。這位雅典奧運會冠軍已經有4年多未參加全程馬拉松賽了。大阪馬拉松是倫敦奧運會的日本三個資格賽之一,33歲的野口木水原本計劃參賽,但由於左腿受傷不得不在25日退出

比賽。但她同時表示,將參加3月11日的名古屋馬拉松賽,這也是日本的最後一場倫敦奧運會資格賽。「我對此也很震驚,」野口木水在一份聲明中說,「但是也許我需要的只是一些休整,所以我將集中精力準備在名古屋的最後一場資格賽,我永遠不會放棄。」

野口木水最近在美國進行了歷時三周的高海拔訓練,目的就是為了取得倫敦奧運會的參賽資格。日本田徑協會將選出3名選手參加倫敦奧運會女子馬拉松比賽,但是並不僅僅依照她們的資格賽成績,還要考慮這些選手過去的成績,這種選拔方式也經常被詬病為看重運動員過往的成績高於目前的狀態。野口木水最後一次參加全程馬拉松是2007年11月的東京馬拉松賽,當時她取得了冠軍並獲得北京奧運會的參賽資格,但由於腹股溝的傷病,她不得不退出了北京奧運會的比賽,並在此後的幾年中一直飽受傷病的困擾。 ■新華社